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Передплата
на «РУСЛАНА» виносить: 

в Австриї:
на цілий рік . 10 зр. (20 кор.) 
на пів року . о зр. (10 кор.) 
на чверть року 2’50зр.(5 кор.) 
на місяць . 86 кр. (1 к. 70 с.)

За границею:
на цілий рік . 16 рублів

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 16 франків
Поодиноке число по 8 кр. ав.

«Бирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не вовьмеш милости і віри ве вовьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові іцо дня ;
і крім неділь і руских СЬВІІГ 

о год. 6-ій пополуднії.
Редакция. адмінїстрация і 

екснедиция «Руслана» під ч. 9 
уя. Коперника(ЛїидОго ч.9.) Екс- 
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана. ,

. Рукописи знертаь ся лише І 
і на попереднє застережене. — [ 

Реклямацні' неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в .Наді
сланім. 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня п і 

і 15 кр. від стрічки. і

соналем посольства відкликати до Тієнтсі- 
на, куди єго відпровадять росинскі війска, 
яких присутність в Пекіні видаєсь безціль
ною супроти многократно заявленої поста
нови: не виступати поза первісно визна
чені завданя.

Скоро легальне правителБСТно китайске 
возьме в свої руки керму правлїня і ви
значить повномочників для переговорів, то 
і Росия, порозумівши ся з прочими дер
жавами не занедбає вислати своїх повно
мочників до сеї місцевості!, де відбудуть 
ся перегово II.

Отеє короткий зміст росийского кому- 
нїкату, який зазначує цілковитий і рішу
чий зворот в китайскій баталії. Росия за
нила в кількох тижнях Манджурию, прос- 
тор більший ніж ціла австро-угорска мо
нархія і тепер може спокійно грати вели
кодушну покровительку мира. До становпс- 
ка Росиї прилучили ся також Сполучені 
Держави тим радше, що на Фнлишшах 
для них повстали тепер нові клопоти; а 
здаєсь також, що порозумілись з Росиєю 
зглядом будучих користнй. Япанїя жадає 
передовсім означена услівій, на яких ро- 
сийскі війска полишать ся в Манджуриї, 
бо в противнім разі грозить окунациєю 
Кореї. Франция, хотяй засадничо пише ся 
на згідну політику з Росиєю, таки поли
шить свої війска в Китаю, вже хотьби 
для рівноваженя впливу Анґлїї, з якою 
скорше чи пізнїйше прийде ЄЇ почислити 
ся на кольонїях »що моє, а що твоє*. Але 
нанпрнкрінше діткнув сей комунїкат Ні
меччину і єї союзницю Італію, — бо. Ав
стрію бере лише дуже малий уділ в кіі- 
тайский акцг.ї.

Що станесь тепер з шумно заповіда
ною цісарем Пільгельмом нїмецкою нім
отою на Китаю'? Де остало ся се куріозне 
»без пардону!?* На чім відібє Німеччина 

'величезні видатки, які так поспішно поро 
била на китайску експедицию? А що най-

Ненадійний зворот.
В китайскій .справі оголошує роспй- 

ский урядовий »Правіт. Вєстнїк* комунїкат 
міністерства заграничних справ до уиовно- 
мочених за границею представителїв Росиї, 
який з припорученя царя виготовлено і 
вислано дня 25. серпня с. р. Комунїкат 
означає найблизшими цілями, які роснйске 
нравительство зараз від початку собі по
ставило: 1) Охорона росийского посольства 
в Пекіні і росийских підданих на китайскій 
територій. 2) Підмога китайского прави- 
тельства для приверненя правного порядку 
в зревольтованін державі.

Коли в наслідок подій всі держави 
ухвалили вислати свої війска до Китаю — 
каже дальше комунїкат — росийске пра- 
внтельство нредложило такі китичні точки, 
як засади ностуиованя в китайскій справі: 
1) Удержанє спільного порозуміня між дер
жавами, 2) Удержанє в Китаю поиередного 
устрою державного, 3) Ухиленє того все- 
го, що могло би довести до розбору Ки
таю, -і) Уможливлене реституциї легально
го, центрального правительства в Китаю. 
Що-до сих точок істнувало норозумінє 
майже всіх’ держав, а росийске нравитель
ство, не маючи жадних иньших цілий в 
Китаю, не видить потреби відступати від 
них і на дальше.

З занятєм Пекіну стало сповнене пер
ше завданє: освободженє послів в Пекіні. 
Д р у ге  завданє: реституция китайского 
правительства є о стільки трудне, що ці
саря ані цїсаревої нема в Пекіні. При сім 
стані річнії росийске правительство не ба
чить жадної достаточної причини, щоби 
уповномочнені при китайскім правительстві 
посольства ще дальше оставали в Пекіні. 
Тому рішив ся цар сво го  посла, дій-1 
сного тайного радника Ґірса, з цілим пер-

важнїїіше: як буде виглядав ґр. Вальдерзе 
зі своїм цілим штабом, коли союзні війска 
покинуть Пекін ще перед єго прибутєм. 
Кому буде розказувати маршалківска була
ва ґенералїссімуса, вручена єму цісарем, 
і що буде малювати висланий Вільгель- 
мом осібний »ЗсІїїасЬІеп Маїег?*

Справді не мож будо гірше закпити 
собі з Німеччини, як се зробила Росин, 
бож она була перша, що згодила ся на 
вибір Вальдерзе-го, порозумівшись з Ні
меччиною ще перед єго офіцияльною но- 
мінаниєю. Не дивно, що панує тепер огір- 
ченє і злість против Росиї, .а в наслідках 
могло-б се стати небезпечним навіть для 
европейского мира. Тому правдоподібно 
рознічнуть ся широкі дипльоматичні пере
говори, які остаточно злагодять сі днссо- 
нанси в міжнароднім концерті, але всеж 
таки теперішнє виступлене Росиї і Амери
ки здержать всякі заборчі та новаторскі 
заміри чужих держав в правічнім Китаю.

Вісти з Америки.
О. Д. Поливка пише до американьскої «Сво

боди* з Когійаіпріон Ра:
Богу дякувати, будова красної мурованої 

церкви поступає, вже зачинають будовати вежу. 
Богослуженя правимо тимчасом в гали; в тих 
днях закупила громада церковна ще один лот 
під будову дому нрпходского (плебанїї); вартість 
лотів виносить 1.800 дол., а вже суть виплачені 
без довгу. Понеже ту не можна дістати відпо
відного помешканя, буде ся еейчас будовати 
дім для сьвященика, в дуже лагідних місячних 
сплатках, так, що не більше буде ся платити 
на свою хату як на рент. Нарід через довгий 
час без сьвященика трохи розпустив ся, однак 
маємо надію, що в короткім часі все приверне 
ся. Суть ту охотні межи молодцями, що мають 
велику охоту до просьвіти і за то ми що най-

В ІС П А .
О пов ідане  Вацлава К осм ака .

З ческого переклав Я. Юлев.

(Далі).
И,.... . , ..... „ . . . .

По двох літах.
і.

Два літа, — се короткий час; але що в 
сих двох літах не може стати ся, яка не може 
зайти зміна! А що стало ся, та що змінило ся 
в Червонім дворі? — Мало й богато!

Не змінило ся ту нїчо, хиба що Кароль 
умер/Відбув іспит зрілости, пішов в Прагу сту- 
диювати права, а з весною приїхав до дому, про 
що було лише мріяв. Приїхав домів і вже не 
від’їхав. Занесли єго до Чежина. Там лежить 
на малім горбочку і дрімає, ожидає, аж засьпі- 
ває жайворонок вічної весни.

Більше не зайшла жадна зміна у Свободів, 
але сим змінило ся всьо. Свобода зробив ся ще 
більше тихий і маломовний. Господарство роз- 
цвитало ся, майно та повага множила ся, але 
він вже не звертав на се уваги. Не тішило вже 
єго ціле майно: він мріяв лише про те, аби най-

скорше віддати замуж Маню та переселити ся 
де в яке місто між люди, чей серед суспільно
го житя забуде на свою страту. Ж інка єго ста
ла навпаки дразливійшою. Нещаслива рана роз- 
чутила єї нерви. Ніхто єї не міг в нічім догодити, 
а навіть власний єї муж мусів дуже часто зно
сити жіночі примхи, але що знав причину єї 
роздразненя, тому мовчав. Маня була для неї 
усім. На неї звернула она цілу свою любов, так 
що своєю любвою аж мучила доньку. Коли би 
Маня не була здорового дівчиною, та коли би єї 
не піддержувала згадка про брата, — була би 
вже мабуть давно знесилила ся. Мати накупила 
єї сукон найновійшої моди; вволювала всім єї 
забаганкам, їздила з нею, де лише лучнла ся 
нагода; вихвалювала єї в довірних розмовах пе
ред знайомими панночками; запрошувала у дім 
знакомих нежонатих панів; частувала їх ще
дро, а се всьо на те, аби знайти для Мані по
рядну «партию» — розуміє ся по своїй вподобі.

Найрадше була би єї віддала за якого па
на, передовсім міского урядника, аби Маня не 
мусїла старати ся про хліб насущний і гарува
ти, та аби (іменували єї «ласкавого панею».

Маня за ті два літа дозріла духово ії ті
лесно. Знаєш, милий читаче, цьвітку, що зове 
ся «Ароновою віточкою?» Два літа корчить 
ся нужденна билиночка при самій землн,неначе

мушкетовий оріх — без цьвіту, окраси; аж тре
тього року вискакує з неї нечайно прут, деколи 
аж на пять стіп високий, посіяний від коріня 
аж до вершка красним цьвітом. Так нагло роз
винула ся також Маня. Смерть брата була для 
неї блеском, який Павла біля Дамаекину ски
нув з коня та осліпив. І Маню в першій хвили 
неначе би блеск опоморочнв і пригнітив; она 
стратила брата, свого учителя-керманича, свою 
потіху, свою підпору. Але коли минув перший 
удар болю, Маня дивила ся на сьвіт вже инь- 
шими очима, ніж давнішнє, очутила ся з по- 
мороки сильнїйшою, дозрілою, загартованою на 
злидчї житя.

Було з кінцем червня. Маня вийшла пе
редвою брамою до Чежина. Сонце стояло єіце 
високо. Було коло шестої години. Маня ступала 
повільним кроком, — бож алеєю, дійде кождий 
до Чежина за десять мінут, — і несла в руці 
вінець з рож і лїлїй.

Як та Маня змінила ся! Стать єї була га
разд висока і пряма, а темна, легка сукня вила 
ся вільними, гарними загинками довкола єї 
стрункого тіла.

На шиї мала стоячий ковнїрець, що дода
вало єї щось дитинного, і чорну стяжку з золо
тим хрестиком. Чорні коси прикрила жовтим, 
широким капелюшком. Схилила головку і сумно
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скорше будемо могли заложити читальню 
школу, коби тілько скінчити церков. Ту народа 
дуже богато, особливо самотних, а майже всї 
з Галичини. Тепер кількох стратило роботу (ви- 
саковали їх); причина піяньство або непослух 
і недбалість роботи, хто добре робить, не треба 
ему ся бояти, бо ту роботи богато. Братство 
дуже ся змагає, єсть 95 членів і майже всї в 
«Союзі» — 85 членів. Братство тепер зложило 
на один сьвітлий фелон 43 дол. 0. Петро Ке- 
шеляк подарував для нашої церкви чашу, дис- 
кос, зьвізду і дарохранительницю. Хотяй поча
ток дуже тяжкий, однак не тратимо надії в Бо- 
зї, що все пійде добре. Декотрі лукаві люде 
розпустили поголоску, що наша церков записа
на на айришекого біскупа і що в ній буде 
устроєний крім руского ще і лат. престол. Се 
злодїйска брехня, вицїлена на то, щоби колєкту 
не давали. Хто не вірить, най ся у мене пере- 
сьвідчить, хто має сЬагІег і йеей. Нашу працю 
не дамо чужоземцям в посідане, се великий 
гріх запродати себе і будуче поколїнє.Маневри.

Перший раз в західній Галичині відбува
ють ся великі маневри. Звичайно ся честь при
падала нашій східній части Галичини або пів
нічній части Угорщини. Перенесене театру вправ 
війсковнх на иньший терен є о стілько для нас 
пожаданим, що освободжає наших селян від 
страт та шкід, які потягають за собою такі ма
неври; а знов для війскових кругів є они тим 
інтереснїйші, що відбувають ся в околицях до 
тепер їм мало знаних тактично і стратегічно.

Сегорічні маневри будуть одні з найбіль
ших, які до тепер відбували ся в Европі. Сто 
кількадесяти тисяч людий посуває ся в двох 
арміях проти себе. Одна армія іде зі сходу, дру
га від заходу, ионосячи труди таборного жигя, 
щоби дня 10. с. м. стрінули ся на властивім по
ли маневрів в околиці Ясла. Там через пять 
днів в присутности цісаря будуть відбувати ся 
найфорсовнїйіиі, а заразом найцїкавійші походи 
і рухи.

Кожда з обох армій складає ся з двох 
корпусів. Західною доводить Генеральний інспек
тор війск Вальдштетен; она складає ся з краків- 
ского і кощицкого корпуса. Східна армія скла
давсь з львівского і перемиского корпуса, а до
водить нею перемиский Генерал ҐальГочи. Окрім 
сего беруть участь в маневрах дві самостійні 
дивізиї кавалєриї. Оба головні команданти дї- 
лають після зовсім самостійного пляну без но- 
передного якого-небудь норозуміня або ограни- 
ченя, як підчас правдивої війни. До вивідуючої 
служби будуть уживати крім їздців також, бі- 
циклїстів, автомобілі і бальони.

Не меньше завдане як тактичних коман- 
дантів чекає також і інтендантуру. Запровіянто-

гляділа перед себе своїм гарним, округлим ли- ; 
ченьком. Ішла стежкою обсадженою липами та 
ясенями, аж дійшла до Чежина. Першим бу
динком є церковця, а коло неї цвинтар. Відчи
нила фіртку і пішла попри дзвінницю; біля неї 
знаходив ся між кущами бзини гріб цілий у 
цьвітах. У головах стояв ангел з погаслою по- 
хіднею і зівялим вінцеи. На підставці була слі
дуюча напись:

К а р о л ь  С в о б о д а  
ур. 23. листоп. 1842, 26. червня 1863.

Гріб немов мертвий кремінчик,
В нему вічна іскра спить;

Аж діткнесь єго Бог-Господь,
Іскра миттю заблищить.

Маня зняла ангелови з рук зівялий вінець 
та завісила сьвіжий, що єго принесла. Опісля 
уклякла, оперла голову о край гробу і довго 
молила ся. Коли помилила ся, виполола траву, 
що ту та там виросла між цьвітами, урвала со
бі з гробу братчика й пішла навкруги церкви 
до другої меньшої фіртки. Відчинила єї та увій
шла на гарне обійстє. Хідником поміж порічки 
та аґрести, рожі та півонії пішла аж до пасіки. 
Ту сидів відвернений від неї лицем пан-отець. 
На білій голові мав широкий, соломяНии капе
люх; пан-отець читав часописи. Почувши, що 
хтось увійшов, оглянув ся і з усьміхом скли
кнув:

— Га, га, га! У Карольця?

ванє такої величезної армії не є зовсім легкою 
річию, а се є у війні дуже важною обставиною. 
Тож і в тім зглядї маневри будуть важною на
годою для виказаня евентуальних недостатків і 
можливих улїпшень. Вкінци і рядового жовніра, 
як і єго безпосереднпх старших чекають немалі 
труди. Найбільше доскулює підчас маршу спека 
і брак доброї води. На щастє тепер похолодніло 
та коби лише доші не підмочили шатра наших 
жовнірів, бо по більшій части они будуть спати 
під полотном на вільнім поли.

При сїй нагоді буде Галичина витати Най- 
яснїйшого Монарха в своїх границях. Плян єго 
побуту в Галичині такий: В понеділок дня 10. 
вересня о год. 11. перед полуднем від’їде цісар 
з двірця північної зелїзницї у Відни; вечером 
о 7. год. приїде до Кракова. Тут повитають єго 
на двірци находяйі ся в Кракові достойники 
двору, князь-енискон з капітулою катедральною, 
начальники властий, депутация міска і репре- 
зентациї. О год. 11. мін. 43 в ночи, приїде цісар 
до Ясла (повитаня не буде). Ві второк дня 11. 
вересня рано від’їде цісар на поле маневрів; на 
двірци зелїзничім замельдують ся находячі ся 
в Яслі офіцири начальної команди маневрів. 
При повороті цїсаря з поля маневрів повитають 
єго перед цїсарскою резиденциєю (будинок ради 
повітової) місцеві власти. В середу дня 12. ве
ресня знов більші маневри. В четвер дня 13. 
вересня перед полуднем о 9. годині буде в ре- 
зиденциї цїсарскій прннятє. В пятницю дня 14. 
вересня і в суботу дня 15. вересня більші ма
неври. В неділю дня 16. вересня о год. 8. рано 
тихе богослуженє в лат. костелі. Перед полу
днем відбуде ся обговорене маневрів. О год. 5. 
по полуднії від’їде цісар з Ясла. В товаристві 
цїсаря будуть находити ся: Ґенеральний ад’ю
тант Генерал кавалєриї ґр. Пар, ґенеральний 
ад’ютант Генерал Больфрас; нрибічні ад’ютанти: 
підполковник Веселі, майор Питлїк, капітан кор
вети Генель; з війскової канцеляриї цїсарскої: 
підполковник Гом і капітан Малят; ординансо- 
вий офіцир капітап Дітль; дальше: прибічнйй 
лікар др. Керцль; контрольор двірского уряду 
касового Мадер; з канцеляриї війскової радник 
правительственний Гердлічка; з канцеляриї ка
бінетової секретар двору др. Мікес і др. Левиц- 
кий. З Відня до Ясла буде їхати в двірскім по
їзді архикнязь Райнер з підполковником Він- 
клєром і князь Юрий баварский зі своїм ад'ю
тантом.

Н о в и н к и .
— Календар. В с е р е д у : гр.-кат. Іринея; рим.- 

кат. Лаврентия. — В ч е т в е р :  гр.-кат. Евтиха; 
рим.-кат. Захарії.

— Родимці! Присилайте фанти для дяківскої 
льотериї! Купуйте льоси! Фанти належить поси
лати до канцеляриї дяківскої льотериї, Львів 
Коперника ч. 36 на руки Впр. 0. М. Яцковекого;

— Вже знову? Ти, ти! — грозив єї. — А 
знову плакала? — Пан-отець «тикав» усім, іцо 
їх сам повиучував.

— Нині ні.
— Но, то добре! Час всьо загоїть. Як не 

будеш плакати, не буду вже тобі боронити до 
гробу. Та надмірна болїзнь могла би тобі по
шкодити. Ти маєш ще батька-матїр, задля них 
уважай на себе — коли не знаєш, яку тобі Пан- 
Біг призначив долю на сім сьвітї, жий для 
батька-матери і посьвячай всі свої сили для 
них. Так, моя панночко!

— 0, любий пан отче, я вже ніколи не бу
ду плакати. Нині, коли я клячала при гробі, бу
ла якось так щаслива, так свобідна, як бувало 
тоді, коли ще жив Карольцьо та сидів біля ме
не. Я згадала на єго красні, вірні очи, на єго 
милу бесіду і видало ся менї, неначе він ше
поче до мене крізь кущі бзини. Будьте ласкаві 
не гнівати ся на мене, як я і на далі ходити
му до гробу.

— Котику, таж я ніколи не гнівав ся, — 
я тільки бояв ся о тебе. Ходи, ходи далі, — те
бе пчоли так не знають, могла би тебе котра 
поцілувати. — Взяв єї за руку і повів між лі
щину; ту по середині, як в альтанці, стояли ла
вочки і столик.

(Далі буде.)

гроші до дирекциї «Народної Торговлї», Львів, 
Ринок 36. — Комітет.

— Епископ Константин Чехович в Перемншли 
наділений від Сьвятїйшого Отця Льва, папи 
римского, новими достоїньствами, а то гідностию 
домового плалата Св. Отця і асистентом трону 
папского і титулом Графа римского.

— Дівочий Інститут Руского Товариства педа
гогічного У Львові, буде поміщений завдяки Граф. 
Володимировій Дїдушицкій в єї реальності! при 
ул. Сави ч. 3. Адоптациї дому вже почали ся і 
дозволяють на такий розклад, що інститутки 
будуть мали осібні спальні, осібну комнату до 
шкільної науки і до забави, до науки гри на 
фортепянї, рефектар, комнату до купелі, а крім 
сего обширний огород до свого ужитку. Додай
мо до того, що ул. Сави, бічна ул. Куркової, ле
жить в затишу, а город реальності! притикає до 
великого парку при палаті Дїдушицких, дальше 
гору Стрільниці, то виходить, що інститутки 
будуть мали не тілько поміщене під кождим 
зглядом вигідне, але і спокійне та здорове. З у- 
ваги, що в згаданій реальности може помістити 
ся значно більше число інституток, принимає 
Руске ■ Товариство педагогічне нові зголошеня. 
Рефлектуючі на номіщенє в інституті ЗБОЛЯТЬ 
відноситись до, пані Г. Шухевичевоі при ул. Со- 
біщини ч. 7. у Львові.

— Фанти для дяківскої льотериї прислали.
Хвальне Товариство «Ризниця« в Самборі фе
лон в ціні 220 корон; Ви. II. Т.: Ф. Калинович 
учителька з Утїхович дзвінок; Рибак Евгенїя 
ампулки: 0. Роман Соневицкий з Вістри моли- 
твослов; С. С. Служебниці зі Львова бурсу; Ма
рин і Ольга Леонтович ручник і вішалце стінне; 
з Хирова на руки М. Гладилович: Каролина Ма- 
словска вставку, Катерина Масляк гафт на по
душку, Анєля Модкумска гафт на подушку, Ле- 
онтина Кухарска корунку, Анна Коривчаквстав
ку. — Всесьвіт. О. Митрат Вас. Левицкип з Риму 
на білім шовковім тлі копію образа св. Кирила 
і Методия з церкви св. Климентия в Римі. — 
II. Юлія Дуткевичева з Цїшок стихар. — П. Не- 
ля Танячкевич з Закомаря вишиваний гіідпре- 
стольник. — Дальших фантів, особливо штучних 
цьвітів, виглядаємо нетерпеливо. Висилати нале
жить найпізнїйше 10-го с. м., щоби комітет міг 
бути в їх поеїданю конечно перед 13-им р. м.

За комітет о. Танячкевич.
— З товариства «Руска Бурса реміснича і 

промислова*. Числячи на жертволюбнвість на
шої 11. Т. Публики і відчуваючи вагу удержува
на бурси для ремісничої і промислової молоде- 
жи рішила рада Товариства на посліднІм своїм 
заеїданю розширити бурсу на уміщене 14 пи- 
томцїв, між котрими буде також двох таких, 
що платять за удержанє. Заряд товариства мо
же примістити зараз: двох хлопців у щіткаря 
під услівєм, що через час першого півроку бу
дуть родичі платити майстровії на удержанє по 
18 кор. місячно, а за дальший час дасть харч 
і мешканє майстер. Одного хлопця може при
містити у бляхаря, котрий зараз дасть 40 до 50 
сот. денно на харч без мешканя. Майстри жа
дають окінченої четвертої класи школи народ
ної або шістьлїтного учащали до школи еїль- 
скої і крінкої будови тіла. У доброго коваля 
міг би також мати приміщене хлопець, котрий 
вже трохи працював в кузни деінде.

— Письменний іспит зрілости розпочинає ся в 
ц. к. академічній ґімназиї у Львові в понеділок 
дня 10. вересня о год. 8 рано. Абітуриєнти обо- 
вязані дня 9. вересня до полудня зголосити ся 
в канцеляриї дирекциї ґімназияльної.

— В Городку відбуде ся в четвер дня 6. н. 
ст. вересня с. р. театральне представлене на до
хід будови дому для бідних учеників з городец- 
кого повіту. Добровільні датки приймає ся з по
дякою.

— Загальні збори «Равскої Рускої Ради» від
будуть ся в понеділок дня 10. н. ст. вересня о 
год. 1-ій пополуднії в Раві рускій з таким по
рядком дневним: 1) отворенє зборів, 2) реферат 
політичний, 3) вибір нового виділу, 4) внесеня 
членів.

— Іменована. Цісар іменував скарбових рад
ників Петра Габлїньского, Атаназия Заячків- 
ского, Карла Гошовского, Адольфа Герберта, 
Івана Каричака, Йосифа Бентковского, д-ра Се- 
верина Звольского і Валентина Гірштіна старши
ми радниками скарбовими для краєвої дирек
ц ій  скарбу у Львові, а Антона Ґаєвского стар
шим радником скарбовим для скарбової дирек
циї в Чернівцях.

— Напад на листоноша. В суботу дня 1. с. м. 
напали невпслїджені злочинці на улицї Личаків- 
скій на листоноша, Тому Білора і тяжко єго по
били та ножем покалічили.. При тім відобрали 
від него торбу, в кбтрій носив він звичайно гро
ші і грошеві перекази, але на той час була она 
норожна.

— Театральний конґрес. З числа сегорічних 
конгресів, які відбули ся в Парижі! підчас ви
стави, заслугує на згадку театральний конґрес, 
устроєний заходами звісного автора драматич
ного, Адольфа Адерера. Число учасників не бу
ло велике, але наради ведено займаючі. Без 
сумніву принесуть они хосен для театральної



з

штуки, тим більше, що по конгресі' остав по
стійний міжнародний комітет, який має скли
кати новий з’їзд слідуючого року.

Реферати поділено на 4 части. Перші три 
н технічні. Про будову театрів, машинериї, як 
зарадити пожежам і т. и., дальше про осьвітле- 
нє, а вкінци про сценїзацию реферували по чер
зі, подаючи зміст богатьох дрібнїйших рефера
тів, надісланих на конгрес, пи. П. Міллє, реда
ктор часописи «Мопсів Мобвгпе», інжинєр Клє- 
манкон і директор «Водевіля«, Порель. Сей по- 
слїдний заявив, що в Франциї за остатнє 
столїтє сценїзация не зробила ніякого поступу. 
Те саме заявили що-до машинериї Лін’е Пое, б. 
директор «Оєііуґє», а вина сего лежить в браку 
заводового виобразованя у театральних маши
ністів; длятого референт домагав ся вітвореня 
для машиністів осібної школи. Найцїкавійшоїо 
для загалу була четверта часть, обіймаюча за
гальні справи. Єї реферував п. Юрий Лєфев, 
адвокат, а заразом б. ученик консерваториї і 
музичний критик «Іисіерешіаиси ВЛ^е*. Ся по
двійна компетенцин позволила ему богато при
служити ся конгресовії; він буде також душею 
постійного комітети. П. Лєфев порушив в рефе
раті богато справ, і так пр. за єго інїциятивою 
зложено осібний комітет для спомаганя жіно
чої справи в театрі. Предсїдателькою сего ко
мітети вибрано и-ю Марґарету Діран, б. ар
тистку «Францускої Комедиї«, а тепер начальну 
редакторку жіночої часописи «Егопсіе». Лєфев 
згадав також про справу загальної науки дїтий, 
що виступають в театрі, а головно малих дів
чаток, званих технічно «щурами», котрі приго
товляють ся до балету в великих операх, зро
стають в цілковитій темноті, мимо того, що 
має ся подавати їх виобразоваиє. Справа драма
тичних шкіл була предметом реферата п. Дар- 
монта, котрий остро критикував односторонні 
курси деклямациї в консерваториях та начерк- 
нув цілу проґраму всесторонної школи драма
тичної. П. Тіранде радить засновати музей кіне
матографічний і фонографічний, через що мо
гли би артисти студиювати спосіб театральної 
гри нежиючих своїх товаришів. — Ширшу ди- 
скусию розвинено також над справою заводо- 
вих інтересів акторів. Порішено засновати заво- 
дове товариство, до якого мусїлн би всі актори 
належати; порішено етарати ся, щоби акторів 
допущено до участи в приходах директорів і 
«імпресариів», щоби правительетво контролюва
ло аґеициі, які посередничать в анґажованю 
акторів і часто їх визискують, та щоби переве
дено реформу дебютів на провінциї. Міністер
ство просьвіти і красних штук, якого иредста- 
витель и. Бернгайм і директор «Францускої Ко- 
медиї» були присутні на конгресі, приобіцяло 
заіменувати до надзираючої комісиї театрів 
одного лікаря, яко сторожа гігієни і здоровля 
артистів. Конгрес ухвалив єще, етарати ся зне
сти перекупну «кляку», скоротити антракти, 
знизити карти вступу для убогого населена, а 
вкінци домагати ся у иравительства материяль- 
ної підмоги для людових театрів.

— Аж ніс зрадив. Якась служниця в Берлині 
звісна вже злодійка, що дуже зручно по скле
пах крала всілякі золоті річи, зайшла була оно 
дї до склену ісвілєра і казала там показати со
бі всілякі золоті годинники дамскі, що ніби то 
она хоче купити один для своєї сестри. Пере
бирала всілякі годинники, але якось ані один 
з них не був єї до вподоби. Купець став вже 
запрятувати годинники, як нараз з боку по
бачив якийсь підоеріний рух злодійки. Він здо- 
гадав ся зараз, що она ему украла дамский го
динник, але не міг єго найти у неї, а она ви
пирала ся мимо того, що на їй спідници знай
шло ся ушко від годинника. Купець не дав ся 
заманити, лиш повів служницю на полїцию. Там 
єї ще раз урядово ревідували. Ревізия вже до
ходила до кінця і здавало ся, що годинника не
ма при дівчині, коли нараз єї в так критичній 
хвили заскоботало в носі: она пчихнула і в тій 
хвили вилетів золотий годинник з рота. Ніс єї 
зрадив і так придбав для неї рік криміналу.

— Дорога рецепта. Що іноді й маловажний 
винахід може грубо оплатити ся, нехай послу
жить за доказ того слідуюча продаж рецепти 
в Парижи. Виконателї завіїцаня славного парис- 
кого лікаря Шарко продали за 605.879 франків 
єго рецепту на роблене тоалєтової води, яку по
кійник винайшов був в своїх свобідних хвилях. 
Грішми тими поділили ся син і дві доньки по
кійника.

— Америнаньска моральність. «Не вільно обій
мати ся і цілувати ! — такого змісту оголоше
на прибито на стінах всіх зелїзничих возів в 
Сполучених Державах. Сї заряджена наступили 
в наслідок сего, що залюблені пари вертаючи з 
замісцевих прогульок, не лишень фліртують, але і 
цілують ся, а старші панни завидували сего мо
лодшим і вимогли вкінци на дирекциї зелїзни- 
цї, що она видала такі заряджена.

— Конкурс на посаду головного учителя в 
ц. к. мужескій семинариї у Львові з учитель- 
скою квалїфікациєю середних шкіл для удїлю- 
ваня науки Географії, істориї і нїмецкого яко 
головних предметів, оголошує шкільна рада кра- 
єва. ІІоданя належить вносити до дня ЗО. ве
ресня с. р.

— Дрібні вісти. Почтовий уряд в Соколівцї 
(коло Косова) замкнено аж до дальшого заря- 
дженя. Села: Яворів горішний, Рі.чку і Соколів- 
ку приділено до почтового уряду в Косові. — 
Краєва рада здоровя заявила ся за вітворенєм 
нових аптек в Борини (п. Турка) і в Колачицях 
(п. Ясло). — При ул. Городецкій у Львові поя- 
вив ся черевний тиф. — Перед кількома тижня
ми пропав був грошевий лист з квотою 2400 
рублів, наданий в Липску до Підволочиск. Вчера 
увязнено в Кракові почтового експедитора підо- 
зріного о крадіж сего листу.

Посмертна І оповістка.
Сальомеа Полошиноєич, вдова но гр.-кат. па- 

роху, упокоїла ся в Тучапах під Городком в 82. 
р. житя. В. ї. п.!

Наука, штука, література
(Концерт Модеста Меицїньского'). В ялтин

цю, 31. серпня відбула ся при участи «Переми- 
ского Бонна» і звісної вже широким кругам пя- 
ні'стки, и-ни Ольги Цїпановскої, в городскій са- 
ли в Перемінили, вокальна иродукция п. Моде- 
ста Менцїньского, ученика ироф. Штокгавзена.— 
Пан М. представив ся нам яко л ір и ч н и й  те
нор в такті образованя свого на н а д ій н о г о  
о п е р о в о г о  а р т и с т а . Два літа совісної на
уки уповажнили єго в повні до концертового 
виступу. Голос рівний у всіх трех реєстрах, 
гладкий, милий та теплий, в низших тонах ще 
троха за слабий, в середущих за мало груднин. 
Отеє недостатки, на які звертаємо увагу моло
дого адепта штуки. Недостатки ті надоложив 
концертант хорош о ви б о р н о ю  вокалїза- 
циєю, доброю деклямациєю з відповідним фра- 
зованє.м, чистою інтонациєю, хорошим кресцен- 
дованєм, а притім умів вже в пісню вложити 
богато чувства, меньше мужескої різькостл, а 
часом за богато солодкости. Концертант дав нам 
почути з Лисенковнх композиций: «За думою 
дума» і три народні пісні', відтак Желеньского 
романс Кіркора з Ґопляни, одну пісню Шумана 
(ПиіЬепіеісЬвг ЕЬго) ікольоратурову арию Огга- 
вія з опери Мозарта »І)оп Диаи« «ЕоІ^еі йег 
НеіааЬеІіеЬіеп». Найлучше інтерпретованою вийшла 
з сих нродукций після Шумана, відтак Лисенко- 
Шевченко «За думою*. На невдячне поле пере- 
давнїлої вже кольоратури не радили би ми іти 
концертантови. До теперішних успіхів можемо 
н-ну М. лише щ иро нож е лати . Єсьмо 
певні, що п. М. при своїм голосовім матери- 
ялї, совіснім труді, музикальности, благород- 
днім відчуваню і інтелїгенциї стане небавом 
прикрасою кождої сцени в ролях ліричних, до 
чого надають ся головно як краска єго то
ну, так мабуть і все єго успособленє. Численно 
зібрана руска нублика винагородила концертан
та неложними, різькими і добре заслуженими 
оплесками, та мабуть ободрила єго до дальшо
го' труду. Пан М. стане небавом поруч наших 
сьвітової слави артистів-тенорів, як: Мишуґа, 
Гушалевпч та Волошка.

Панна Ольга Цїпановска представила ся 
нам і на сім концерті яко одна з перших рус- 
кнх інтерпретаторок Шопена. Поборовши давно 
технічну сторону фортепяну, г о в о р и т ь  она 
сим інструментом до публики, або — лучше ска
зати — висьиівуе перед нею всі ті чувства, які 
ворушили ніжну душу Шопена. Ноктюрною Ев 
сіиг, відданою з повним, то того самостійним 
розумінєм, завела нас п-на ІД., щоб вірно сказа 
ти, в сфери вічної гармонії, де лють і перелива
ють непорочні тони чистих та благородних спо 
чувань душі Шопена, а фіґдярним вальсом Азбиг 
пригадала нам. що людям вільно кинути лихом 
об землю і зажити також житейскпх скромних 
весолощий, кобп лише не над міру і з ре- 
флєксиєю. Акомпанїямент хорів і всіх соле
вих продукций концертанта лежав також в арти
стичних руках п-ни Ц., через що всі кусні ви
ходили плястично з потрібним заокругленєм. При 
пісні Лисенка: «Дощик» у пригривцї лив ся до- 
шик дійсно «дрібонько» дрібними жемчухами.

Хори «Бонна» під управою о. Кіішакевича 
(«Хор бранців», Вахнянина, «Молоді сни» та Єнка 
«Цес Бизшап уійі») вийшли добре, хоч може тро
хи за мало різько і розволїкло. В цїлости удав 
ся концерт. Шкода лише, що «тверда Русь» Пе
ремишля так незначну участь взяла в сім арти
стичнім иирі. А може сеї твердії в Перемінили 
мало? Тим лучше. (К. В.~).

Т е л е г р а м и .
Жидачів, 4. вересня. Голосувало 95, др. Ев- 

гений Олесницкий 55 голосів, о. Сеник 28; ви
браний послом др. Олесницкий.

Скалат, 4. вересня. Вибраний ґр. Пінїньскнй 
майже всіма голосами (радикальний кандидат 
др. Данилович упав).

Відень, 4. вересня. Президент угорских мі
ністрів Кольоман Сель приїхав вчера до Відня

і конферував з міністрами Ґолуховеким, Кербе- 
ром і Каляєм.

Будапешт, 4. вереаня. Стан здоровля архи- 
князя Иосифа, який зломив онодї ногу, упавши 
з коня, поправив ся так, що архикнязь вже від
буває проїздки в своїм парку в Алїсут.

Льокдон, 4. вересня. Урядово доносять, що 
чума розширила ся до Гован, де помер на неї 
один хлопець. В Ґлясґові находить ся 12 осіб 
в лїкарскій опіці, а дальших 86 осіб піддано лї
карскій обсервациї.

Льондон, 4. вересня. Льорд Робертс доно
сить з Бельфасту під днем ЗО. серпня, що ма
йор Брокс, який стоїть з 100 людьми і 2 гар
матами на зелїзничій стациї в Краль, дня 27. 
серпня побив на голову Боерів, які обсадили 
були горби на 500 ярдів коло стациї. Боери ли
шили пять трупів, між якими находить ся ІІре- 
торіюс,- Під днем 1. вересня телєґрафує Робертс, 
що Булєр розбив табор на північ від Крокоди- 
левої ріки в Лїденбурґу.

Відень, 4. вересня. Капітан австро-угорско- 
го воєнного корабля «Мария Тереса« телєґра- 
фує: Цїсарску палату обсадили всі народності!, 
між ними також австро-угорский відділ. Цїсар- 
ска і кололївска фана воєнна повіває. Дня 28. 
серпня на знак занятя міста союзними війска- 
ми відбув ся похід всіх народностий в палаті- 
Наш відділ закватерований в палаті війскового 
Губернатора Хунґнї, якого увязнено, як протек
тора бунту і видано Япанїї. В Пекіні і в око
лиці нема сліду Китайців ані Боксерів.

Берлин, 4. вересня. Нїмецкі війска не ста
нуть вицофані з Пекіну, хотяйби Росия свої 
відкликала, коли лише другі держави лишать 
свої війска в Пекіні'.

Льондон, 4. вересня. З Пекіну доносять, що 
цїсарева-вдова хоче призволити на оголошене 
цісарем сина князя Туана, під протекторатом 
Росиї.

Льондон, 4. вересня. Бюро Райтера доно
сить, що Лїгунґчанґ перебуває в Шанґаю. Він 
повідомив Анґлїю і Америку, що Росия постано
вила цофнути свої війска з Пекіну незалежно 
від політики иньших держав.

ВІСТИ ЕКОНОМІЧНІ і СТАТИСТИЧНІ.
Замкнене рахунків «Краєвого Союза креди

тового», стоваришеня зареєстрованого з обме
женою порукою у Львові, за місяць с е р п е н ь  
1900 року:

С тан  д о в ж и н и :
1. У діли ................................ 23.060 кор. 48сот

Фонд резервовий . . . 715 „ 96 „
2. Вкладки щадпичі:

Стан з 1. серпи. 259.648 02 к. 
вложено . . . 17.458-79 „ 
винято . . . 2.40 Г43 „
Стан з 31. серпня . . . 274.705 „ 38 „

3. Сальдо відсотків . . . .  8.355 „ 58 „
4. Спецняльна резерва . . 96 „ 86 „
5. Непіднята дивіденди з р. 1899 496 „ 95 „
6. Решта чистого зиску зр. 1899 91 „ 8 8  „

Сума . 307.523 кор. 09 сот.

10
25

05
95
74
14

С т а н ч и н н и й :
. Уділені позички:
Стан з 1. серпня 280.016-56 к. 

сплачено . . 9.654-70 „ 
уділено . . . 10.400-— „
Стан з 31. серпня . . . 280.761 кор. 86 сот.

. Движимости . . . . . 754

. Льокациї . . . . . . .  17.714

. Папери фонду резервово- 
го і резерви специядьної 

. Кошти адмінїстрацийні 

. Готівка в касі’ з 31. липня 

. Друки для товариств кред.
Сума

697
3.495
3.312

787
307.523 кор. 09 сот.

озички на скрипти 96.460 80 к. 
„ для товариств 77.630-

93.400-91на векслїЛІА ОЧ?Х»>Ху»ІХІ • с/ех» X V/V X
сопіо соггепіе 13.27015 „

•?ЙП 7КІ-ЙН
Членів прибуло 2, убуло —, остає з кінцем 

серпня 1900 р. 297 членів з 480 деклярованими 
уділами в сумі 24.000 кор.

Стопа ироцентова від вкладок 41/2%, в;д 
позичок 51/2°/0 Д° 7о/о.

Львів, дня 1. вересня 1900.
Дирекция.
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Мейй ифаллетон.

ПОЧИНОК.
(В иїм ки з довш ого  опов ід ана )

Богдана Лепкого.

(ДалР.
— Говори своє — відворкнув 

Починок і вийшов з хати.
Сонце що - йно вставало. На 

сьвітї не було ні дня, ні ночп. 
В садї, в лісі, за хатою, над будинка
ми висіли ще останки нічної тїнн, 
віяло холодом ночи, але на гіодві- 
рю та за ворітьми на дорозі роз
ливала ся ясність денна. Над доли
ною при річці стояла мрака сива 
і така сама мрака піднімала ся 
легонько, немов нерадо, з понад 
цілого лїса.

Починок заложив чоботи на 
палицю, палицю взяв на плечі, по
підкочував штани, щоби не зароси- 
и і гайда в дорогу — до Відня.

Якась нова надія додавала ему 
охоти і сили. Немов помолодів і по
дужав. Не один парібок не зрів- 
иав би ся тепер з ним в ході. Йшов 
скоро, придержуючи ся маршрути 
Басїстого. Не спочивав майже нігде. 
Раз лишень щось ему влізло в но
гу, то мусів сісти і витягнути за
ваду. При тій нагоді вкроїв собі

хліба, обірвав головку чіснпку і 
з ’їв два зубці. Решту вкинув назад 
до торбини. Сира не кушав. Ховав 
на пізнїйше. Якось не йде їсти чісник 
тамки, у Відни, бо з рота чути, 
але на дорозі то можна. На по
луднє зайшов до Золочева. По до
розі оглянув кримінал, не міг на- 
дивувати ся, що в такім палацу, 
в городі мешкають злодії і пішов 
дальше. <»

— Коби хоть здибати тую ко
лію, та щоби мене забрала — ду
мав старий і непокоїв ся, що колії 
якось не було. На щастє побачив 
якогось селянина, що йшов^попе- 
ред него. Дігнав єго і каже:

— Слава Богу!
— Слава на віки!
— А де ту тая колія?!
Ґазда подивпв ся на него, ви- 

няв люльку з рота і став.
— А ви звідки ? — питає по 

хвили.
— З  Рехтина — каже Починок.
— То десь далеко? — питає 

дальше ґазда.
— Таже далеко — відповідає 

Починок.
— Буде зо три милі.
— Може і буде. Хто там єго

міряв.
Гм — каже ґазда і заду-

мав ся.

— А в вас який єґомость? — 
питає по хвили, уступаючи ся пе
ред над’їзджаючою фірою саме 
тілько з дороги, що колесо лиш 
пересунуло ся коло єго ноги.

— Який єґомость ? Старень 
кий. Слабує зчаста. Правити не 
годен.

— А як пише ся?
— Або я знаю Я єго імени не 

кликав ніколи та не знаю, як є.му. 
Ксьондз тай ксьондз.

— А граду у вас не було?
— Славити Бога не було.
— А в нас вам такий прав, як 

волоскі горіхи. Геть витовк збіже. 
Кара Божа. Але ви за колію пита
ли. Ще час. — Ту він подивив ся 
на небо. — Встигнемо. Я також до 
колії, підемо разом. Ви далеко ?

— До Відня.
— До Відня ? — повторив моц- 

но здивований ґазда.
— А ви чого до Відня? Чи не 

до Найяснїпшого Пана?
— Таже так.
— Десь певно за поле?
— Таж за ноле.
— Шкода вашої роботи.
— Чому шкода?
— Бо не пустять.
— Як то не пустять? Басїстиіі 

казав, що пустять.
А я вам кажу, що не пустять.

Починок подивпв ся на него 
так, як би казав — о! що ти 
знаєш ?

— А ви з ким за поле?
— З  двором.
— З  двором — потакнув ґазда 

і випитував ся дальше як адвокат.
— А він вас, чи ви єго?
— Двір мене.
— Ага. Двір вас. То шкода ва

шої роботи. У нас таке саме була 
кілька літ тому і не пустили. От 
верніть ся. Я вам кажу.

Починок не відповів нічого, а в 
думці погадав собі: — Говори своє. 
— Але по хвили Став єму розпові
дати все, як було. Зачав від ловів, 
як то єго покійного сина зранили 
і оповідав до самого двірця. Саме 
на сходах перестав, дотягнувши 
історию до сходів, то є, до тої хви
лі, як вони тепер йдуть.

— Господи! Щоби тая колія! — 
зітхав Починок — щоби пе зіста- 
тись!

Тимчасом ґазда збирав ся па 
білети.

— Заплатіть там за мене Ка
жіть, що то для Починка, може 
спустять. До Відня їде, до монархи, 
шукати права. ,

(Д- б.)

РІК ЗАСНОВАНЯ 1892.
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Товариство взаїмного кредиту
„Д Н 'В С Т Е Р Ч Ь "

стоваришенє з обмеженою порукою, Львів, ринок ч. 10 
.... - - - =  (дім „Просьвіти"). •

уділяє позички за оплатою 5 ’/в % і !“/« додатку на пошта 
адмінїстрацийні, властителям ґрунтів і господарств до 500 
корон за порукою двох відповідних ручителїв або за інтабу
ляциєю, над 500 корон тілько за інтабуляциєю на першім 
місця, до сплати в ратах на 3 до 10 літ. Сьвященики, не 
посідаючі реальностий, мусять крім поруки двох ручи
телїв предложити єше полісу житєву; обезнечитись можна 
через «Дн'Ьстер'ь» в Товаристві взаїмних обезпечень в Кра

кові після всяких можливих комбінаций.
Згадане Товариство приймає вкладки до опроцептовапя від 

членів і третих осіб по 4%-
____  Уділ. члемьский виносить 50 кор., вписове 2 кор. — —

Членом бути і позичку дістати може тілько член 
обезпечений н »ДнФстрФ«.

Інформації уділяє Дирекцня листовно або я.ґенти Товариства 
взаїмних обезпечень «Дн'Ьстер'ь».
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Товариство взаїмних обезпечень

„ДН'ЬСТЕР'Ь
перше і одиноке руске Товариство асекурацийне, 
припоручене Всч. Духовеньству і всім вірним 
Внреосв. Митроп. і Преосв. Еи. Ординариятам всіх 
трех анархій, обезпечає будинки, уряджене дома
шнє, скот, господареві знаряди, збіже в зерні і со
ломі, сіно в стогах і будинках против шкід огневих.

Стан фондів ґваранцийних з днем 31-го груд
ня 1899 виносить:
Фонд резервовий 245.814 кор. 52 сот.
Резерва премій. 148.480 „ — „

„ спепияльна 1.684 „ 80 „
Фонд основний 72.000 „ — „

„ емеритальний 18.166 „ 60 „
Тарифи «Дністра* дуже умірковані,

обезпечень користні, і. шкоди ліквідують ся без- 
проволочно. До кінця 1899 року виносили випла
чені шкоди 1,669.565 кор. 38 сот. Поліси »Д ністра, 
приймає Банк краєвий і Каси ощадности у Львові, 
Коломиї, Самборі, Долині, Святині, Городенщ, Іе- 
ребовли і Залїщиках при позичках гіпотечних.

На житє можна обезнечитись через »ДНБ- 
стерг« в Товаристві взаїмних о б е з п е ч е н ь  
в Кракові, котре дає найкористнїйші услівя, 
представляє своїми фондами найбільшу Гва- 
ранцию і видає поліси і квіти в р у с к і м язи ц і. 
Зголошеня о уділене аґенций в окрестностях, де не

ма близько аґентів »Дністра», приймає ся. 
»Дністерч.< виплатив аґентам_ по конець 189У р. 

провізні 216 714  корон .
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Львів, ринок ч. 10. (дім »Просьвіти«)
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Артистичне заведене ритовниче малярства шильдів. 
відливаня, таблиць, виріб печаток кавчукових і великий вибір 

кавчукових друкарень

Е| Генрик ІІІапіра
Лвьів, ул. Копсрника ч. З (побіч аптики Вп. Міколлша). 

Виконує дуже красно всілякі роботи, а іменно: печатки кав- 
чукові і металеві для громад і урядів парохіяльних. Шильди 
мальовані на шклї, дереві, блясі та полотні. Всілякі ляке- 
рованя, позолочуваня хрестів. Таблиці' і шильди ляні з ріж- 
нпх металів, таблиці нагробні і назви улиць, числа па доми. 

Ґравури на металю та дорогих камінях, пе
чатки, штанци. відзнаки, букви, моноґрами, 
герби і ґузики до упряжи та лїбериї. Марки 
печаткові, бляшки шпунт, для броварів. Ну- 
моратори і стемплї на датуй. Обцяги до 
пльомб, шабльони. Краска до печаток та 

хемічна краска до білизни.’

Цінники даром і Франком

Видає і відповідає за ; еДаицию СтеФан Кульчицкии.
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З  друкарні В. А. Шийковского.


